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Στο μοναστήρι της Γκρατσάνιτσα στο 
Κοσσυφοπέδιο ο Πατριάρχης Σερβίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Στο μοναστήρι της Γκρατσάνιτσα στο Κοσσυφοπέδιο, ένα από 
τα κορυφαία κέντρα του σερβικού μοναχισμού, βρίσκεται από 
χθες το απόγευμα ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος.

Ο Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας βρίσκεται στο Κοσσυφοπέδιο σε μία 
ταραγμένη περίοδο κατά την οποία αναζητείτε διέξοδος για την εκτόνωση της 
κατάστασης καθώς, τις προηγούμενες ημέρες κυριάρχησαν φαινόμενα βίας και 
συλλήψεων με τη σερβική πλευρά να καταγγέλλει την Πρίστινα για διακρίσεις και 
αυθαιρεσίες εις βάρος του σερβικού πληθυσμού.
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Μπροστά στο αρχαίο σερβικό ιερό, τον Πατριάρχη και τη συνοδεία του υποδέχθηκε 
ο Επίσκοπος Ράσκας και Πριζρένης κ. Θεοδόσιος. Αμέσως μετά την άφιξή 
του, ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος συμμετείχε συμπροσευχόμενος στην εορταστική 
αγρυπνία, η οποία τελέστηκε στο καθολικό της μονής.



Τον Μακαριώτατο συνοδεύουν οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Μάρτσα κ. Σάββας, 
Νόβιμπρντα κ. Ιλαρίων, Τζέγκαρ κ. Νεκτάριος ακι Τόπλιτσα κ. Πέτρος, καθώς και ο 
Αρχιμανδρίτης Δανιήλ, Διευθυντής του Πατριαρχικού Διοικητικού Γραφείου και ο 
Αρχιδιάκονος Ράντομιρ Βρούτσινιτς, Διευθυντής της Ιερατικής Σχολής του Αγίου 
Σάββα στο Βελιγράδι.



Η 28η Ιουνίου αποτελεί μία σημαντική ημέρα για τους Σέρβους καθώς αποτίεται 
φόρος τιμής στους πεσόντες της Μάχης του Κοσσυφοπεδίου (1389). Την ημέρα 
αυτή, η οποία κατά τους σέρβους ονομάζεται Βιντοβάν, ο Πατριάρχης κ.κ. 
Πορφύριος θα προεξάρχει της Θείας Λειτουργίας που θα τελεστεί στη Μονή 
Γκρατσάνιτσα και στη συνέχεια θα τελέσει το μνημόσυνο για τους πεσόντες της 
Μάχης.

Όπως ήδη έχει ανακοινώσει η Επισκοπή Ράσκας και Πριζρένης το μνημόσυνο για 
τους πεσόντες της μάχης του Κοσσυφοπεδίου (1389), το οποίο παραδοσιακά 
τελείται μπροστά από το μνημείο των ηρώων στο Γκαζίμεσταν εδώ και πολλά 
χρόνια, θα τελεστεί φέτος στο μοναστήρι της Γκρατσάνιτσα, εξαιτίας της 
ανασφάλειας που επικρατεί στο Κοσσυφοπέδιο και για την αποφυγή τυχόν 
επεισοδίων.

Μάλιστα η Επισκοπή έχει ζητήσει για την σημερινή ημέρα και τη συνδρομή της 
KFOR



, της ειρηνευτικής δύναμης του ΝΑΤΟ για την περιοχή, προκειμένου να 
περιφρουρήσει διακριτικά τις ακολουθίες που θα λάβουν χώρα στη Μονή.





Διαβάστε επίσης: 

Με τη συνδρομή της KFOR και στη Μονή Γκρατσάνιτσας οι εορτασμοί για 
τη μάχη του Κοσσυφοπεδίου
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